
ΛΥΣΗ 

α) Το ςφνολο των τετμθμζνων των ςθμείων τθσ    και τθσ    αντίςτοιχα, αποτελεί το πεδίο 

οριςμοφ τθσ κάκε ςυνάρτθςθσ. Από τισ γραφικζσ παραςτάςεισ του ςχιματοσ παρατθροφμε 

ότι το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    είναι το διάςτθμα       και το πεδίο οριςμοφ τθσ 

ςυνάρτθςθσ    είναι το διάςτθμα      .   

β) Παρατθροφμε ότι και οι 2 γραφικζσ παραςτάςεισ των   και   ζχουν κοινό ςθμείο με τον 

άξονα     το ςθμείο       , οπότε ιςχφει            .  

i.       
 

    
    γιατί                    και        κοντά ςτο 6, αφοφ θ 

   εφάπτεται ςτον άξονα     και βρίςκεται πάνω από αυτόν κοντά ςτο 6. 

ii. Το       
 

    
  δεν υπάρχει. Γιατί: 

                 , αφοφ θ    εφάπτεται ςτον άξονα      ςτο ςθμείο         

Είναι        για    . Άρα        
 

    
   .  

Ενώ        για    . Άρα        
 

    
   . 

iii. Για το       
    

   
   ζχουμε:  

      
    

   
       

      

   
       

         

   
      , αφοφ θ   από τθν υπόκεςθ 

είναι παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ ςτο πεδίο οριςμοφ τθσ, άρα και ςτο     .  

Όμωσ, από τθν υπόκεςθ, θ γραφικι παράςταςθ τθσ   δζχεται οριηόντια εφαπτομζνθ 

ςτο ςθμείο τθσ       , τον άξονα    . Οπότε,  θ παράγωγοσ τθσ ςτο ςθμείο αυτό, 

δθλαδι το      , κα ιςοφται με 0. 

Άρα, τελικά       
    

   
  . 

 

 


